

omenjenega leta in za tovorni 15. septembra. Prvotno so bile srbske železnice pod upravo francoskega društva, ki pa je izročilo pozneje železnice v srbske državne roke.

**Službodajalčeve datjave v slučaju bolezni posla.** Pa par. 1156 o. d. z. je službodajalec dolžan dati poslu, ki je sprejet v službodajalčovo hišno skupnost in je v takem službenem razmerju, ki posebno zahteva njegovo pridobitno delavnost — v bolezni, ki ni povzročena ne namenoma, ne z veliko nemarnostjo, potrebno zdravniško oskrbo (doma ali v bolnici) do 14 dni, ako je službeno razmerje trajalo že 14 dni in do 4 tednov, ako je trajalo pol leta. (Po koroškem in ljubljanskem poselesem redu bi bilo samo 14 dni.) Torej če še ni bil posele 14 dni v službi, delodajalec ni dolžan za zdravljenje v bolnici sploh ničesar plačati. Prav tako ne, če je službovanje sklenjeno le za dobo začasne potrebe in še ni trajalo en mesec.

### Novice iz drugih držav.

**Velika planinska nesreča.** Reševalno moštvo je preneslo dne 17. septembra z Wettersteina v Monakovo sedem smrtno ponesrečenih trupel nemških turistov. Turisti so popadali v prepade pri nevarnem plezanju po nedostopnih stenah ter skalah.

**Redka avtomobilska nesreča.** V francoskem mestu Dijon se je pripetila redka avtomobilska nesreča. Avtomobilist je peljal tri svoje otroke iz mesta in v okolici ustavil vozilo. Ko se je avtomobilist oddaljil od voza, je ta naenkrat kar sam zdirjal naprej in padel v reko. Vsi trije otroci so utonili.

### Dopisi in prireditve.

**Razvanje pri Mariboru.** (30letnica gasilcev.) Vrli gasilci v Razvanju so proslavili v nedeljo dne 16. septembra 30letnico obstoja svoje čete. Priredili so lepo zasnovano proslavo, ki se je pričela v soboto zvečer z bakljado. V nedeljo zjutraj je priredila gasilska godba budnico, ob osmih je bil sprejem gasilskih čet iz okolice in okrajnega glavarja, ki je zastopal podbana kot pokrovitelja, ob pol desetih pa se je vršila slovesna služba božja, ki jo je opravil hočki dekan g. Sagaj. Po sveti maši so položili gasilci vence na grobove 12 pokojnim tovarišem. Pri tem sta govorila načelnik in predsednik. Po obredih na pokopališču se je vršil mimoход vseh gasilcev, nato je bila slavnostna seja popoldne pa velika tehnična vaja pod poveljstvom načelnika delavniške požarne brambe in župnega tehničnega vodje Kesslerja.

**40letnico Prosvetnega društva so proslavili** zadnjo nedeljo v Negovi. Društvo je bilo ustanovljeno leta 1894 od takratnega tamošnjega župnika g. Alojzija Šijanca. Na dnevnem redu proslave je bil cerkveni govor g. dr. Jož. Jeraja iz Maribora, igra, slavnostni govor in lepa pesem. Prireditelji so spored hvalevredno izvršili.

**Cvetkovec.** Preminul je v 62. letu starosti Žipanov oče, Anton Geč, ki je bil obče spoštovan in priljubljen občan in faran. Pogreb se je vršil v nedeljo dne 16. septembra, popoldne po večernicah. Od hiše žalosti je vzel slovo od pokojnika nečak Franc Geč, častnik v pokoju v Mariboru, in je orisal njegovo življenje. Pogreb je vodil domači g. župnik J. Rehar ob asistenci g. stolnega kapelnika Iv. Ev. Gašparič. Ob odprtem grobu se je poslovil domači župnik, nakar mu je pevski zbor zapel žalostinko. Ker je bil naklonjen gasilski četli sem od ustanovitve, so ga tudi tovariši gasilci spremeli k večnemu počitku. Raj-

ni je bil rad v veseli in poštenu družbi ter se rad spominjal vojaških let, ki jih je preživel kot prostovoljec in v svetovni vojni v Galiciji. Zapustil je ženo in tri preskrbljene hčere. Tolaži naj jih zavest, da se vidimo nad zvezdami!

## O družini Device Orleanske.

Dne 30. maja 1429 je umrla sv. Ivana d'Arc, sežgana kot krivoverka in čarovnica na ukaz Angležev, katerim je ta sveta devica kot voditeljica francoske vojske povzročila mnogo težav in porazov. Staršem, bratom in sestri je ta smrt prizadela težko bol. Niso mirovali, dokler niso dosegli obnovitev procesa, ki je dokazala popolno nedolžnost Ivane ter ji vrnila vzeto čast. Starši so se pisali Jakob in Izabela d'Arc ter so bili preprosti kmetje v lovenski vasi Donremy. Ivanina smrt je očeta tako hudo potrla, da je leto dni kasneje umrl. Ivana je imela mlajšo sestro in tri brate, izmed katerih je bil Peter po svoji pogumnosti podoben svoji junaški sestri. Spremljal jo je na njenih vojnih pohodih ter prišel z njo v angleško ujetništvo, iz katerega se je težko rešil. Po svoji rešitvi ni pozabil svoje tako sramotno usmrčene sestre Ivane. On je bil tisti, ki se je na vse moči trudil za vzpostavitev njene časti. Leta 1440 je s svojo materjo in svojo hčerko Marjeto potoval v mesto Orleans; morali so, ker so bili siromašni, 130 milj potovati peš. Ko so dospeli v mesto, je mati Izabela tako obolela, da je sprejela v nekem ženskem samostanu ponudeno ji stanovanje in postrežbo.

Magistrat mesta Orleans, ki ga je Ivana rešila iz rok Angležev (zato se imenuje Devica Orleanska) je materi Izabeli radi zaslug njene hčere dovolil mesečno penzijo 48 pariških goldinarjev. Peter pa je dobil od orleanskega vojvoda — kraljevega bratranca — malo zemljišče ob reki Loiri, ki ga je zasadil s prvovrstnimi rastlinami in sadnim drevjem. Ko je mati okrevala, se je k njemu preselila. Leta 1455 se je končno začela obnovitev procesa, ki jo je rodbina tako iskreno želela in za katero se je tako vztrajno trudila. Pred sedoval je razpravi remski nadškof, prisednika sta bila pariški in coutanski škof. 7. julija 1456 je bil tisti tako vroče zaželjeni dan, ki je vradostil vso Ivanino rodbino, ko je slišala sodbo: »Izjavljamo pred Bogom in ljudmi, da so Ivana, njeni starši in vsa rodbina brez vsakega madeža in brez sramote.« Mati Izabela je umrla dve leti po tem presrečnem dogodku. Ko je Peter umrl brez potomcev, je njegovo zemljišče, ki ga je z umnim gospodarstvom pomnožil, pripadlo deloma državi, deloma njegovim nečakom, sinovom dveh njegovih bratov. Naslednji rod je živel — kralj Karl VII. je

Ivanino rodbino poplemeniti — življenje podedelskih plemičev, ki so vživali velik sloves radi svoje pobožnosti, razumnosti in pogumnosti. Člani te rodbine so se omožili, odnosno oženili v višje plemiške rodbine, kakor Bellegarde, Gauthier, de la Roque in Dodemon ter so ponesli kri, ki je tekla po žilah največje francoske narodne junakinje, tudi v angleške, nemške in nizozemske plemiške rodbine. Ko se je Ivana Marjeta d'Arc omožila z baronom Adamom Dodemonom, ji je kralj poklonil v dar sloveči meč, ki ga je nosila sv. Ivana. Eden izmed potomcev te familije je nedavno izdal knjigo, ki poroča o zgodovini rodbine sv. Ivane, Device Orleanske.

## MALA OZNANILA

### Genik malim oglasom.

Vsaka beseda v malem oglasu stane Din 1.— (Preklci, Poslano, Izjave pa Din 2.— za besedo.) Davek se zaračunava posebej do velikosti 20 cm<sup>2</sup> Din 1.—, do velikosti 50 cm<sup>2</sup> Din 2.50. Kdor inserira tako, da ne pove svojega naslova, ampak mora zbirati uprava lista prijave, doplača še Din 5.—. Mali oglasi se morajo brezizjemno plačati naprej, sicer se ne objavijo. Kdor hoče odgovor ali naslov iz malih inseratov, mora priložiti znamk za Din 2.—, sicer se ne odgovarja.

**Posteljne odeje** (domači izdelek) od 90 Din naprej, rjuhe (kapne) od 65 Din, blazine od 35 Din naprej pri A. Stuhec, izdelovanje posteljnih odej, Maribor, Stolna ulica 5. 960

**Vajenec** za mizarstvo obrt se sprejme. Jurij Kobale, strojno mizarstvo v Slovenski Bistrici. 962

**Viničarja** s štirimi delovnimi močmi, popolnoma izvežbanega v vinogradniški stroki, iščem. Anton Beršnik, Brezno. 963

**Kmetje**, posojilo po ugodnem pogoju, nasloviti na: Simon Ločičnik, poverjenik, vas Marenberg. 961

**Oženjen brez otrok** iščem službo majerja ali kaj sličnega. Keber Franc, Ruše. 965

**Iščem viničarja** z 4 do 5 delavnimi močmi. Ponudbe na: Rozmanič, p. Limbuš. 964

**Prodaja zemljišča.** V Podovi pri Pragerskem se proda 24 oralov pašnika in hoste, tudi po parcelah najmanj 2 orala. Plačilo se sprejme tudi v hranilnih knjižicah. Povpraša se v pisarni dr. V. Kukovca v Mariboru, Sodna ulica 9. 969

**Posestvo 1 oral**, hiša lesena, z opeko krita, z branjem, njiva itd., se proda za 16.000 Din, do 28. septembra. Vrh Zbelovo 28, pošta Poljčane. 966

**Iščem službo viničarja.** Ulipi, Spodnji Zevjavci: 56, p. Sv. Lenart v Slov. gor. 970

**Podružnica Sadjarskega in vrtnarskega društva Orla vas pri Braslovčah** kupi 1 vagon jabolk zimskih sort, spravljenih začetkom oktobra za mošt. Točne ponudbe naj stavijo le producenti, prekupci so izključeni, do 28. septembra. 968

**Suhe gobe, jajca, maslo, fižol, deteljčno seme, pšenico, vinski kamen** se kupuje v trgovinah Senčar, Mala Nedelja, Ljutomer in Štrigova. Zamenjava bučnic in sončnic za olje. Najugodnejši nakup oblačitnega blaga in vseh potrebščin za jesen in zimo. 967

### Listnica uredništva.

Črešnjevcec pri Slov. Bistrici: Vse rez, kar pišete, a bi nam objave ne dovoljilo državno pravdnštvo ali tožilstvo.